



Экономический  
и Социальный Совет

Distr.  
GENERAL

E/CN.4/1994/43/Add.1  
28 January 1994

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
Пятидесятая сессия  
Пункт 11 d) предварительной повестки дня

ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ И ПООЩРЕНИЮ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ  
СВОБОД, ВКЛЮЧАЯ ВОПРОС О ПРОГРАММЕ И МЕТОДАХ РАБОТЫ КОМИССИИ:

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА, МАССОВЫЙ УХОД И ПЕРЕМЕЩЕННЫЕ ЛИЦА

Права человека и массовый уход

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ .....	2
Организация "Международная амнистия" .....	2

## ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Организация "Международная амнистия"

[Язык оригинала: английский]

[28 октября 1993 года]

Вместе со своим представлением организация "Международная амнистия" направила опубликованные совсем недавно доклады своих внешних экспертов по целому ряду стран, а именно: Афганистану, Заиру, Индонезии, Китаю, Колумбии, Перу, Судану, Таджикистану, Тунису, Турции и Шри-Ланке. В них подробно описывается все то, что вызывает ее обеспокоенность в этих странах, в том числе случаи произвольного задержания, пыток, "исчезновения", политических убийств и смертной казни.

В своем представлении организация "Международная амнистия" отмечает, что она располагает документальными свидетельствами серьезных и повсеместных нарушений прав человека во многих странах, из которых бежало множество людей, пытающихся в настоящее время найти защиту в других странах. Организация считает, что прямым следствием такого рода нарушений являются многие из самых острых проблем, связанных с беженцами, с которыми сталкивается международное сообщество. Организация указывает на то, что сама Комиссия по правам человека на протяжении ряда лет признает следующее: нарушения прав человека являются одной из причин возникновения потоков беженцев и массового ухода. Однако, как подчеркивалось в заявлении организации, представленном Комиссии по правам человека на ее сорок девятой сессии, Комиссия не предпринимает никаких согласованных усилий для выявления связи между нарушениями прав человека и потоками беженцев при рассмотрении ею положения в области прав человека в самых различных странах мира и принятия надлежащих мер. Организация "Международная амнистия" считает, что Комиссия по правам человека должна выявить эту связь и принять соответствующие меры, что послужит доказательством ее стремления бороться с нарушениями прав человека до того, как они приведут к массовому уходу.

Организация представляет эти документы, потому что считает, что в них дается подробное описание нарушений прав человека, которые, несомненно, способствуют возникновению потоков беженцев из вышеуказанных стран. В одних случаях, хотя, возможно, и не происходило внезапного массового ухода беженцев через границу с соседним государством за определенный период времени, насколько известно организации "Международная амнистия", свою страну в поисках убежища в других государствах покинуло несколько тысяч человек. В других - нарушения прав человека способствуют появлению большого числа перемещенных лиц внутри страны, которые в конечном счете могут быть вынуждены бежать через государственную границу. Поэтому организация "Международная амнистия" считает, что срочные меры по пресечению таких нарушений в значительной степени устранили бы причины, побуждающие людей бежать из своей страны в поисках защиты в других государствах, и, возможно, позволили бы беженцам, уже покинувшим свою страну, без страха вернуться домой.

Перечень стран, охваченных докладами, включает не все страны, в которых прослеживается явная связь между потоками беженцев и нарушениями прав человека. Однако в него включены страны, в отношении которых, по мнению организации "Международная амнистия", Комиссии следует принять срочные меры с целью обеспечить уважение основных прав человека. Некоторые из перечисленных стран, такие, как Афганистан, Заир и Судан, уже фигурируют в повестке дня

Комиссии, и организация "Международная амнистия" будет настоятельно просить Комиссию на ее следующей сессии продлить действие мандатов специальных докладчиков по этим странам. Однако для предотвращения новых потоков беженцев, а также для обеспечения безопасного возвращения домой тех, кто уже покинул свою страну, необходимы значительно более эффективные и согласованные действия. Остальные же страны из вышеприведенного перечня не вошли в повестку дня Комиссии или удостоились лишь ограниченного внимания с ее стороны, и организация "Международная амнистия" считает, что на своей следующей сессии Комиссии следует уделить особое внимание проблеме прав человека в этих странах и принять необходимые меры для пресечения таких нарушений, которые способствуют возникновению потоков беженцев.

-----